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Az őrült.
Tisza István kijelentette Győrött 

századszor :
— A nagy pörben csak a nem­

zet lehet a bíró !
A nemzet pedig hetek óta egye­

bet sem tesz, mint Ítélkezik. Népgyü- 
léseken, érvekkel, a felháborodott til­
takozás szavával, országos mozgalom­
mal, a szabadelvű párt legjobbjainak 
a kiválásával. Erre a miniszterelnök 
a szabadelvű körben szintén talált vá­
laszt :

— Hát csak bolonditsák a né­
pet ! Én majd cselekszem.

Az akcziójának az volt az első 
lépése, hogy elment Győrbe, az ottani 
szabadelvű párt gyűlésére, hogy élő 
szóval magyarázza meg, menynyire 
neki van igaza és nem az ellenzék 
nek. Ragyogó önbizalommal, valóság­
gal diadal útra készült. És katonai fe 
dezet mellett, szuronyt szegezett ba­
kák kordonja között tehetett meg min­
den lépést, a felháborodott tömeg kö- 
záporral borította el, úgy hogy csak a 
véletlen óvta meg nagyobb bajtól ab 
ban a pillanatban, amikor kiszállt a 
kocsijából, amelynek az ablakát szin­
tén bezúzták. Felindult emberek bot­
tal támadtak reá és a csatából, az or­
szágközvéleménye ellen, melybe győzni 
indult, az éj homályában, meggyalázva, 
lehurrogatva, feltört gallérral, lopva 
menekült.

A leczke brutális volt, de még­
sem hasznait. Sápadtan, remegő száj­
széllel, de valósággal a hatalmi őrü­
let kifejezésével a szemében jelen­
tette ki a vasúton a győrieknek :

— Az igaz emberek velem vol­
tak. A csőcselékkel nem törődöm. Jövő 
vasárnap Szolnokon folytatom — a 
keiesztes háborút . . .

Vannak betegségek, melyeket nem 
lehet meggyógyítani. Itt csak az ope- 
ráczió segít . . .

Az ifjúság a politikai küzdőtéren.
A ma este városunkba érkező ellen­

zéki képviselőknek az ifjúság részéről leendő 
fogadása és üdvözlése részleteinek megálla­

pítása tárgyában az intéző bizottság tegnap 
gyűlést tartott. A megállapodás szerint az 
ifjúság a Szabadság szobor mellől indul az 
esti gyorsvonattal érkező képviselők elé, az 
állomáshoz, hol az ifjúság nevében a hely­
beli függetlenségi és uj-párt szónokai után 
Benkoő theologus fogja üdvözölni a szö­
vetkezett ellenzék nagyjait.

_E tárgyban ma megjelent az alábbi 
felhívás :

Nemes akadémiai Ifjúság !
Megmozdult a nemz.et! Szerte az 

országban mindenfelé felemelte a ma­
gyar nép tiltakozó szavát az ellen a 
merénylet ellen, mely a Habsburgok 
400 éves politikájának folytatásakép 
elakarta kobozni a történelmi fejlődés 
alapjain fölépített magyar alkotmányt.

Az a város is, melyet Kossuth 
apánk a magyarság végvárának neve­
zett, Debreczen népe is, a magyar, füg­
getlen hazafiság inkarnacioja, mint egy 
ember feláll s felemeli tiltakozó szavát 
a november 18-iki államcsíny ellen.

A vasárnapi tiltakozó ellenzéki 
népgyülésre a szövetkezett ellenzéknek 
legelőkelőbb tagjai jönnek le s érkez­
nek városunkba szombaton este.

Debreczen szent tradicziókon ne 
vekedett s élő ifjúsága ! Az egész ma­
gyar ifjúság szeme rajtatok függ, váj­
jon méltó módon kiveszitek-e része­
teket abból a küzdelemből, mely megtá­
madott alkotmányunk védelmére, a nem­
zetrontó politika megtörésére irányul.

Legyetek méltó utódai a márcziusi 
ifjaknak, méltó reményei sokat szen­
vedett hazánk szebb jövendőjének I

Ma szombaton este V* 6 órakor 
gyülekezzetek mindannyian egy sziv- 
vel-lélekkel a kollégium előtti téren, a 
honnan együtt vonulunk ki a hozzánk 
jövö képviselők fogadására.

Hazánk szent ügyéért, szabadsá-j 
gáért lángoló az a szív, az a lélek,! 
az a szellem, melyet magukkal hoz-j 
nak a szövetkezett ellenzék nagyjai j 
illesse meg a ti ifjúi sziveteket, telke­
teket is s hogy a lelkesedés lángja 
magasra lobogjon : jérték, ifjúi szive­
tek lánghevét egyesítsétek az ö lelke­
sedésükkel, az ö szelleműkkel, mely 
nem más, mint Kossuth apánk szelleme!

Az egyetértésben erő van : Legye­
tek ott mindannyian !

Az intéző bizottság s annak 
nevében :

Benkeő Viktor
III. é. theologus.
*

Hogy a demonstráczió az ifjúság­
hoz illő legyen, a rend fentartására 
az intéző bizottság ügyel fel, de tite­
ket is, mindannyiótokat felkérünk az 
ifjúság reputácziója érdekében a rendre 
való felügyeletre.

Az idegen rendbontó elemek ki­
zárása végett a menetben részt venni, 
valamint az állomási váróterembe be­
jutni csak index, vagy igazoló jegy 
felmutatása mellett lehet.

Politikai híreink.
(Budapest, deczember 2)

Mi történt 55 évről «»előtt ?
Hrntalier Lajos egy nevezete, ötven­

ötödik évfordulónak, .1848 deczember 2 ának 
az emlékét a következő alk Imi sorokban 
örökíti meg:

Az osztrák memoite írók fe jegyzései 
szerint a jelenlegi uralkodó édesanyja, 
Zsófia főherczegasszony már előbb le 
akarta lökni a trónusról Ferdinándot. A 
császári ház teljhatalmú bizalmasa, a 
„véreskezü“ Schwarzenberg Félix herczeg 
még nem tartotta elérkezettnek az időt, 
Deczemberre azonban elég erőt gyűjtött 
Ausztria, hogy a császári ház legbizalma 
sabb szolgái kísérletei tehessenek egy ily 
államcsinynyel.

1848 deczember 2 án tehát O'mützben 
az uralkodócsalád, Radeczky, Wiodisch- 
grátz, Jellasich és az osztrák miniszterek 
előtt kelt okmány szerint Ferdiod csá­
szár és király „a szomorú tapasztalás“ 
által afelől győzetvón meg, hogy »népei­
nek boldogságán szive óhajtása szerint 
munkálkodnia immár nem áll tehetségé­
ben“, koronáról és f jedolmi hatalmáról 
lemondott.

Koronáit és fejedelmi hatalmát unoka- 
öctcsének, a 18 éves Ferencz József­
nek adta át, mert, mint a lemondási ok­
mány mondja : „ifjabb erő kivántatván 
az uj statusformák előmozdítására és ve­
zetésére.*

Ferencz József császár első teendője 
volt, hogy a Ferdinand által kiadott 1848 
november 6-iki és 7-iki manifeszturaokat 
megerősítette.

Mik eze r a november 6-iki és 7 iki 
rendeletek ?

ma

Mesés olcsó árban eladatnak
a raktáron lévő összes téli férfi- és gyermek ruhák ^ férfi ruha áruházában, -5-
===== DEBRECZEN. Piaczutcza 47. sz. a Dréher sörcsarnok kapuja mellett (az ,Bmke“ kávéházzal szemben.)
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1848 november 6-iki kelettel Ferdi- 
nánd egy kiáltványt intézett Magyaror 
szág népeihez, melyben elmondta, hogy : 
„egy szemtelen párt“ az 1848 iki törvény- 
•sikkek királyi mege rősitését gonosz vis­
szaélésekre s a monarchia megrövidíté­
sére használta fei.“ E párt leverésével 
Windischgrátz herczeget bízta meg. Ép­
pen ezért manifesztumában megparan­
csolta mindenkinek, „hogy maradjon bé­
kében“, „a papírpénz további kibocsátá­
sát pedig szüntessék meg rögtön s min­
denki köt les Wmdischgräíznek engedel­
meskedni.“

Jellemző, hogy a következő napon, 
aovember 7-én külön 1 iáltványt intézett a 
császár Magyarország fő d mivelő népéhez 
s a népet is felszólitj a, hogy Windischg- 
rfttznek engedtlmeskedjék.

Hát kérdem ón: voltaképen miért is 
zúdította az osztrák császár Magyaror 
szágra zsoldos hadát ?

Azért, mert 1848 tavaszán a ma 
gyár nemzet a mároziusi vívmányok 
kai régi jogait és szabadságát bizto­
sított«. Éj amily aránybm fej ódött Ma­
gyarország, oly mérvben gyengül a piócza, 
Ausztria, mely századok óta szívja vé­
rünket.

1848 márcziusban Ausztria gyenge 
volt. Serege elfoglalva Olaszországban, 
kénytelen-kelletlen tett engedményeket 
Magyarországnak. De am nt megerősödött, 
rögtön visszavette azt, amit adott.

Ezek az 1848-iki deczember 2-án vég­
bement trónváltozás tanús igni.

Mert hogy az engedmények visszavó 
telére régen ké ziihek, arra a legklasszi 
kusabb tanú a mártír miniszterelnök, gróf 
Batthány Lajos, aki 1848 nugusztus kö 
zepén Bécsben találkozván Je lasich csal 
utóbbi a nagy vértanúnak a kővetkezőket 
monda :

— Köztünk nem a partikuláris sérel 
mek kérdése forog fenn, melyet ki lehetne 
egyenlíteni. Önök Magyarországot szabad, 
független Magyarországnak akarják, én 
pedig az osztrák b rod«lom politikai egy­
ségére esküdtem. Ha ebbe bele nem egyel­
nek, köztünk esak a kard határozhat.

így is volt Jellasich legfölebb abban 
tévedett, hogy nem a kard határozott, ha­
nem a muszka szurony döntött.

De kérdem én: ma, annak a deczem­
ber 2-nak az ötvenötödik évfordulóján,

vájjon azok, kik a pariamehtizmust vég­
leg meg akarják ölni Magyarországon, 
nem ugyanazon eszmékkel és nézetek­
kel vannak e szaturálva, mint dalla­
si oh » ők is nem e az osztrák biro­
dalom egységesítésére tettek esküt ?

Tisza a királynál.
Gróf Tisza István miniszterelnök 

ma reggel fél 10 órakor Gödöllőre uta­
zott, ahol a király tizenegy órakor 
magánkihhallgatáson fogadta. A minisz­
terelnök délután visszajöt a fővárosba. 
Este 6 órakor minisztertanács volt.

A vasárnapi népgyülések.
Vasárnap a következő helyeken lesz­

nek ellenzéki népgyülések az egyesült ellen­
zék egy vagy több kiküldött képviselőjének 
részvételével :

Győr, délelőtt 10 órakor. A szövetke­
zett ellenzék központjából leutaznak : gróf 
Apponyi Albert, Kossuth Ferencz, stb., Kecs­
keméten, Szatmáron, Sopronban, Zombor- 
ban, C-urgón, Csanádpalotán, Tapolczán, 
Debreczenben, Egerben, Tasnádon, Kisjenőn, 
Szentesen, Vágbecsén, Mindszenten, Batto- 
nyán, Paks—Dunaföldváron, Rozsnyón, Mis­
kolcion, Gönczön, Tiszalökön, Zentán, Pá-
kozdon, Gyergyószentmiklóson.*

Csütörtökön, e hónap 8 án, a Szepes 
ség központján, Lőcsén lesz nagy tiltakozó 
népgyüb s Igló, Késmárk, Kassa és Eperjes 
városok ellenzéki polgárok részvételével. A 
népgyülesre leutaznak : gróf Apponyi Albert, 
báró Bánlfy Dezső, Barabás Béla, Rákosi 
Vik or, Hammersberg László és Samassa 
János.

Felemlitést érdemel, hogy a ked- 
vencz királyi nyaralóhelyen is, Gödöl- 

I lön jövő héten nagy tiltakozó gyűlés 
, lesz. A gyűlésen nemcsak a gödöllői 
! járás, hanem a szomszéd járások népe 
j is részt fog venni és Budapestről is 
sokan készülnek az érdekesnek Ígér 
kezö gyűlésre. A résztvevők száma sok 
ezer főre fog menni.
Ssabadelvtt párti tlnök Tiszáékről

Piillich Kálmán ügyvéd, a szegedi sza­
badelvű párt alelnöke állásáról lemondván, a

következő levélben a pártból való kilépését 
is bejelentette :

„Miután én a régi Deák párt álláspont­
ján rendületlenül állojc, s miu án ebből ki­
folyólag mindazoknak létesítését kívánom és 
követelem, amihez a nemzetnek az 1865—67. 
törvények alapján kétségbevonhatatlan joga 
van, viszont azonban azt látom, hogy az or­
szágos szabadelvüpárt ezen álláspontról mind­
inkább eltávoz k. továbbá miután azt tapisé­
tálom, hogy a jelenlegi miuisziereinőKnek, 
mint az országos szabadelvüpárt elnökének, 
alkotmányellenes és erőszakol intézkedéseit 
az országos szabadelvüpárt magáévá te*zi és 
támogatja ; továbbá miután a szegedi sza­
badelvüpárt is azonosítja magát ezen irány­
zattal : ennélfogva a szabadéi vüpáttból ezen­
nel kilépek és a szegedi pártszervezetben 
eddig elfoglalt alelnöki állásomról ezennel 
lemondok.

Vármegyénk és vidéke.
Hajdumegye is tiltahoani log. a

szabad hajdúk megyéje sem akar el­
maradni Debreczen mögött és szintén 
tiltakozni készül deczember 15 én tar­
tandó közgyűlésén a Tisza-kormány 
alkotmánytiprása ellen. Nem is érde­
melné meg a hajdú nevet ez a megye, 
ha most, amikor az alkotmányt vég­
veszedelem fenyegeti, nem emelné fel 
tiltakozó szavát a törvénytiprók ellen.

Igazolt megye bizottsági tagok.
Hajduvármegye újonnan választott köztör 
vényhatósági bizottsági tagjait, pénteken dél­
előtt tartott ülésén igazolta az igazoló vá­
lasztmány, amely Soltész Farkas elnöklete 
alatt tartott ülést. Csupán az egyik dorogi 
bizottsági tag választás ellen adtak be feleb-^ 
bezést, de azt is elutasították.

Kivándorlás Hajdndorogról. Több­
ször tettünk már említést arról, hogy 
Hajdudorogról feltűnő nagy számban 
vándorolnak ki Amerikába. Négy hónap 
óta 70 útlevelet adtak ki a megyeházán, 
ezek közt 65 hajdudorogi. Hogy a ki­
vándorlás mily óriási mérveket öltött 
már is, mutatja az is, hogy pénteken, 
egyetlen nap alatt tíz hajdudorogi

Rablótanya a rengetegben.
[Regény.]

1. (Orosz eredetiből.)
Az elhagyott úrasszony.

Jarosin P&wlowna nyughatatlanul járt 
fel s alá díszes szobájában.

Czudar téli idő telepedett Pótervár ut- 
czáira.

Csak úgy fütyült a szél a kályhalyuk­
ban. És a hó, mintha dunyhát szakítottak 
volna szét, oly sürü, vastag pelyhekben ka­
vargóit.

Pawlowna negyven év körüli iehetett 
és Ízléses szabású sötét ruhát viselt.

Meg-megállott a magas ablak előtt. 
Aggályosán bámulta a viharzó havazást. 
Sóhajtott.

— Éppen ma öt hete. És még mindig 
semmi hir. Semmi üzenet, hogy végre vajon 
mikor is jön hát ? Odesszából sem imák. 
Istenem, mitévő legyek ? Való igaz, hogy 
Boris ezelőtt is odamaradt nehány hétig, 
midőn nagyobb üzleti követeléseket hajtott 
be, az is igaz, hogy a levélírásnak sem volt 
barátja soha ; sőt néha talán kissé könnyel­
műen is, a kelleténél tovább is el mulato­
zott egy-egy városban ; de most mégis oly

nyughatatlan vagyok. Már rég idehaza kellene 
lenni.

Pawlowna az ablakból komoran szem­
lélte a havazást.

Most kívülről esengőszó hallatszott be. 
Valaki érkezett ... A ház úrnője az ajtó 
felé fordult.

Nehány perez múlva inas lépett a 
szobába.

— Nagyságos asszonyom, egy levél! 
Ezüst tálezán nyújtotta át az urhöigynek a 
levelet.

Pawlowna Jarosin, a dúsgazdag péter- 
vári kereskedő hitvese, oly kíváncsian tanul­
mányozta a czimirást, hogy az arcza is egé­
szen belepirosodott.

— Ah 1 A testvérein irta ! Odesszából 
jött . . .

Az iuas eközben távozott a szobából.
A Pawlowna asszony keze kissé resz­

ketett, midőn az erkély es szobaablakhoz lé­
pett. A homályos téli napon itt még a leg­
világosabb volt a szoba.

Kis kezecskével hasi'otta fel a bori 
tékot, előhúzván a levélkéi.

Nagy, határozott hetük barázdálták a 
papirost. A levél tartalma körülbelől igy 
hangzott:

Kedves Pawlownám ! Kérésedre tuda­
tom, hogy Boris után kutakodtam. De va­
lami ördöngős eset ez. Nálamnál te sem 
ösmered jobban Borist. Bizonyos, hogy kissé 
könnyelmű ... A mint Írtad : az öt hét 
alatt csak kétszer értesített ős utoljára, va­
lami három hete, bizonyos kis vidéki vá­
roskából értesített, hogy semmi baja és 
nemsokára hazaérkezik. Azóta hallgat. Kö­
zelebbi czimét sem közölte. Teljesen nyoma 
veszett.

Őszintén megmondva, a legkevésbé 
sem gondoltam balesetre, vagy egyéb sze­
rencsétlenségre. ösmerem a Boris szokását 
és ezeket a pónzbeszedő útjait. Mintha bi­
zony azt valamelyik megbízható alkalma­
zottja is el nem végezhetné. De inkább ké­
nyelméről is lemond. Az üzletért a legba­
rátságtalanabb vidéki zugolyokba is elbe 
iyong; éppen azért is nehéz kikutatni a 
tartózkodását. Mert ha még hozzá valahol 
jól érezi magát és üzletét is rendbe hagyta, 
ilyenkor csapot papot felejt, néha néhány 
napig is elvigadozik egy helyen. Ez idáig is 
gyakran megesett. Ne aggódj hát. Boris Ja­
rosin még eddig sohsem maradt oda. A 
mellett, hogy rettenthetetlen, óvatos is. Fegy­
ver nélkül sohasem mozdul ki.

[Folytatás.]



lakos kért Amerikába szóló útleve­
let. Meg is kapták valamennyien. A 
kivándorlók névsora : ifjú Koiona 
Imre, Kozák László, Fehér János, 
Nagy Bálint, Szulay János, idős Ko­
rona Imre, Daru Miklós, Les András, 
Gombos Mihály és Bánkus István. A 
kivándorlók mind erőteljes, munkabíró, 
javakorbeli férfiak 24 és 49 óv közt. 
Eddig már vagy 160 dorogi van Ame­
rikában.

1904. deczember 3

tói az njság ?
Szélh&moa haditudósító. München­

ből sürgönyzik : Tegnap egy Horváth nevű 
állítólag Heöcsabai illetőségű magyar embert 
tartóztattak le, a ki azt mondta, hogy a 
neve Horváth és mint egy nagy angol lap 
haditudósítója a japán orosz háborúban szer­
zett tapasztalatairól kíván előadást tartani. 
A rendőrség nem adott hitelt szavainak és 
letartóztatta, mert benne egy veszedelmes 
nemzetközi szélhámosra ismert. A budapesti 
rendőrségtől a müncheni rendőrség választ 
még nem kapott.

Felakasztotta magát a tört krumpli
miatt. Párját ritkító eset történt e hé­
ten Tállyán. Özvegy Siraszki András- 
nénak, aki különben elég jó módú 
asszony — két gyermeke volt, egy 17 
éves Andris fia és egy 14 éves Anna 
lánya. Történt, hogy az anya tört 
krumplit főzött s azt egy serpenyőbe 
meg is* pirította. Evés kezdetén a két 
gyerek a serpenyőben maradt pirított 
krumplin összeveszett. Végre is az 
anya a kisebbiknek, a leánynak fogta 
pártját. A fiúnak azon szavakkal : 
„mennél már a szemem elől, hogy 
ne látnálak“ tett kijelentése után a 
fiw kiment. Felvett egy kötelet, távozott 
hazulról. Az anya semmi rosszat nem 
sejtett, azt gondolta hogy mint más­
kor, most is durczásan talán fáért 
ment. Csak mikor már másnap sem 
jött haza a fiú, akkor mentek kere­
sésére s végre meg is találták a ma­
guk szőlőjében egy nagy cseresznye 
fáun függött megmeredve. A bánatos 
anyát még az is szomorította, hogy ön­
gyilkos fiát a róm. kath. lelkész nem 
temette el, hanem kénytelen volt erre 
az ev. reí. lelkészt felkérni, a ki kész­
séggel tett eleget e felkérésnek.

Színház.
Döntés a szegedi színház felől

A szegedi színház dolgában döntött a 
belügyminiszter. Janovicsot kolozsvári 
színigazgatónak nevezte ki, a Makóék 
felebbezésének pedig nem adott he­
lyet. A tanács körében olyan a véle 
mény, hogy az ügy érdekében a szín­
házat, leghelyesebb és rövidebb volna, 
pályázat mellőzésével kiadni. Azt 
hisszük, hogy ez csak a Makó Lajos 
kilátásait emelheti.

A politikai ssinigasgató. A Nagy­
váradi Napló ból olvassuk : Ez a két név 
úgy kerül össze e helyén, hogy a lezajlott 
napokban a mi szerény vélekedésünk szerint 
Somogyi Károlynak illett is, kellett Is volna
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tudni, hogy ha gróf Apponyi Albert Nagy­
váradon időzik, nyilván el szándékszik látó 
gatni a Szigligeti színházba. Élelmes szín­
igazgató e szándék bejelentését be sem várva, 
maga igyekezett velna oda hatni, hogy a 
magyar politikai köaélet olyan kiválóságai, 
mint Apponyi Albert gróf, Eötvös Károly, 
Vázsonyi Vilmos dr„ Zichy Aladár ellátogas­
sanak Nagyvárad művészi csarnokába, a mi 
mindeneken kívül zsúfolt házat biztosított 
volna a színigazgatónak, mert hiába a leg­
jobb előadásnál is nagyobb vonzóerőt gya 
kor"! a közönségre, ha az ilyen hires neve­
zetes férfiak foglalnak helyet a nézőtéren. E 
helyett megtörtén1 az az abszurdum, hogy 
Apponyi Albert gróf minden ilyen különös 
meghívás nélkül is el akart menni a szín 
házba* de a pénztárból azt üzenték vissza, 
hogy sajnos nincs üres páholy ; minthogy 
pedig karzati erkélyre vagy hátsó zártszék 
sorokba még sem akart menni a nemes gr f, 
elmaradt a tervbe vett színházi látogatás. Hát 
ilyen élhetetlenség és figyelmetlenség való­
ban csak nálunk történhetik meg Hiszen 
ha már elfelejtett Somogyi előre gondoskodni 
arról, hogy a város vendégei eljöjjenek a 
Szig igeti színházba, az utolsó óráinn bár­
mely, — ha mindjárt kormánypárti bérlő is 
— készséggel megtette volna azt a sz vés 
séget, hogy átengedje páholyát erre az estére 
a vendégeknek. Nem értjük, hogy erre egy 
általában nem gondolt Somogyi. Talán csuk 
nem azért üzente vissza, hogy nincs üres 
páholy, mert ő is helyesli a Házszabályok 
megsértését és ily módon akart kifejezési 
adni elitélő véleményének az ellenzék mos­
tani politikai hadjáratával szemben . . .

Színházi hírek. Sugár Aranka be­
tegsége miatt a szombatra hirdetett „Kis 
alamuszi* czimü operett előadása a jövő 
hétre halasztatik, helyette színre kerül Beyer- 
lein 4 felvonásos drámája a „Takarodó*. 
A dráma főbb szerepeit Szabó Irma, Csiky 
László, Palágyi Lajos, Csortos Gyula, Kré 
mer Jenő, Faragó Ödön és Sebestyén Géza ját­
szók. — A vasárnap délutánra hirdetett „Boc 
cacio* helyett a „Bob herczeg* czimü ope­
rett kerül színre. — Nagy ambitioval készül 
a lársulat Meyer-Förster Vilmos „Diákélet* 
czimü színmüvének vasárnap esti premier 
jére, melyre az utalványok nem lesznek ér­
vényesek.

Egyházak és iskolák.
Simon Károly síinati képviselősége.

A tiszántúli egyházkerületi közgyűlésről 
hozott tudósításunkban megírtuk, hogy a 
Simon Károly hadházi tanító zsinati képvi 
selőségét, a melyet az igazoló bizottság füg­
gőben hagyott, nagyon helyes n igazolta a 
kerületi közgyűlés. Ezen örvendetes hir 
kapcsán, a mely nemesak Simon Károlynak, 
de a magyar református tanítótestületnek 
nagy elégtételéül szolgálhat, megírtuk a köz­
gyűlésen elhangzott és tudósításunkba fog 
Iáit szavak után, hogy : — de mivel Simon 
Károly időközben a zsinati képviselőségéről 
lemondott, a kerület a zsinati tagságra új- 
választást rendelt el. -

Azonban ezzel nines befejezve az eset, 
csak most következik az igazi bonyodalom; 
ugyanis Simon Károlytól levelet kaptunk, u 
melyben csodálkozását fejezte ki, hogy le­
mondási birét költöttük, mert ő nem mon 
dott le !

Mi következik ebből, vagy a mi tudó­
sításunkba csúszott be jóhiszemű tévedés, 
vagy az egyházterület elnökségénél forog 
fent valami érthetetlen tévedés. Ha mi té­
vedtünk, akkor azt az illetékes helyről nyert 
felvilágosítással a legnagyobb készséggel 
igazítjuk helyre, addig is, hogy a kérdés tisz­
tázására az alkalmat megadjuk, itt közöljük 
Simon Károlynak az ügyre vonatkozó levelét:

Kedves Barátom !
A lapotok mai (szerdai) számában egy 

előttem érthetetlen hir van. Az egyb. ke­
rületi gyűlésről hozott tudósitástokban azt 
írjátok, hogy „zsinati pótképviselővé vá­
lasztásomat igazolta az egyház kerületi 
gyűlés, de miután én előzőleg már lemon­
dottam, elrendelte az uj választást.*

Hát én arról, hogy lemondottam 
volna : semmitsem tudok. Azt pedig fel 
nem tételezhetem, hogy itt valami miszti­
fikáció esete forogna fenn, épen azért nem 
lehet másként, minthogy tudósitótók téve­
dett. Kérlek : légy szives utána nézni az 
ügy állásának és a helyreigazít ást közölni, 
mert én igen restellem barátaim előtt 
azt a téves bírt, bogy gyámoltalanul 
megfutottam volna a küzdelem előtt 
egy olyan csatatérről, a hol az én 
csekély személyem előtérbe állításával 
ugyan, de több ezer tanitótársam er­
kölcsi érdeke forgott a koczkán.

S'ives üdvözlettel.
H. Hadház 1904. nov. 38.

Simon Károly.

A debreozeni Sít Erzsébet egy­
let f. hó 5 ón hé fun délután 3 órakor a 
Sveti sintézetben rendes gyűlést tart, melyre 
a t. ez. tagokat tisztelettel meghívja az el­
nökség.

Főiskolai emlékünnepély. A fő­
iskolai énekkar, boldog emlékezetű Jámbor 
Ferencz kegyds alapitó emlékére 1904 de­
ci-ember 3-án d. u. 4 órakor a fő skolai 
énekteremben emlékünnepélyt rendez a kö­
vetkező műsorral : 1. Gyászének, Pásztor
Sámueltől. 2. Megnyitó beszéd, mondja : 
Csiky Lajos, az énekkar felügyelő tanára.
3. Jutalmazottak megnevezése. 4. Szövetség­
dal, Mozarttól. 5. Komoly szavalat, tartja : 
Segesváry Viktor 2 jh. 6. Honfidal id. Áb­
rányi Kornéltól. 7. Vig szavalat, előadja : 
Tóth Endre 4 jh. 8. Székely dalok Borsay 
Samutól. Minthogy az ünnepélyre nyomta­
tott meghívók nem bocsáttattak ki, az ér­
deklődő közönséget ez utón hívja meg a 
főiskolai énekkar.

As iparos mester urakat ezúton 
tudósítom arról, hogy folyó hó 4 én, vasár­
nap az iparos tanoncz iskolában sem rajz­
ból, sem vallásból tanítások nem tartatnak; 
egyszersmind felkérem, hogy tanonczaikat 
tartóztassák otthon s tiltsák meg nekik az 
ut< zán csavargást. Dóczy Gedeon ip. tanoncz 
iskolai igazgató.

ÚJDONSÁGOK.
Kik jönnek a népgyűlésre ?
Ma, szombaton este 7 órakor, a 

budapesti gyorsvonattal fognak megér­
kezni Debreczenbe az egyesült ellen­
zék vezérférfiai, hogy részt vegyenek a 
vasárnapi népgyülésen.

Apponyi Albert és Bánfty Dezső 
azonban nem jöhetnek, mert vasárnap 
Győrben, Bánffy pedig Újvidéken vesz 
részt az ottani népgyüléseken.

Lejönnek azonban dr. Thaly Kál­
mán. Eötvös Károly, Tóth János, Tap 
Elek, Rákosi Viktor, Bakonyi Samu 
és esetleg még többen. A vendég kép­
viselőket ünnepélyesen fogják fogadni 
a vasúti állomásnál, tiszteletökre pedig 
az „Angol királynő“ külön termében 
este 8 órakor vacsora lesz étlap szerint.
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A debreczeni nagy hangverseny.
— Az Ábrányi szobor alapjára.—

A magyar zene szerzés, irás és 
művelés egyik íeglánglelkübb, leyfá- 
radhatatlanabb mesterének, az öreg 
Ábrányi mesternek szobrot akar állí­
tani nemzete, ennek a nemzetnek dal­
szerető müveit eleme. E hódolásból 
Debreczen is részt kér. Az egyesült 
dalegyletek és a zenede nagy hang­
versenyt rendeznek ; a melynek gaz­
dag műsora igazi zeneművészeti ese­
ményt képez. Abban a helyzetben va­
gyunk, hogy eme zene művészeti ese­
ményt képező nagy hangversenynek a 
műsorát, a melyet deczember 8-án, 
az Arany-Bika dísztermében adtak elő 
az egyesült debreczeni dalegyletek és 
a zenede, már most közölhetjük, ajánl­
juk azt a müveit közönség figyel­
mébe.

A müser 12 pontból áll, itt kö­
vetkezik :

1. Nyitány. Rácz Károly fia zenekara
által.

2. Abrá iyi méltatása Csurka István 
d. e. titkártól.

. 3. Kossáth dal Ábrányitól. Előadja : a
Kossuth dalkör.

4. Éljen csárdás : Ridley Kohné tói. 
Hegedűn előadja : Fábián Margit urhölgy a 
debreczeni zenede növendéke, zongorán ki 
séri Jóna Kálmán ur.

5. Nyári éj : Ábrányitól, előadja az 
.Egyetértés dalegylet\

6. Költemény: Ábrányitól: előadja 
Szűcs Margit urhölgy.

7. Mikor megyek az oltárhoz : Ábrá­
nyitól. Előadja a Petőfi dalkör.

8. „Ördög Róbert* a dalműből a „ke 
gyelmi Ária* Mayerbert J tói. Énekli Bog­
nár Mathild urhölgy, a debreczeni zenede 
növendéke ; zongorán kiséri : Jóna Kál­
mán ur.

9. Boldog voltam : Ábrányitól. Előadja 
a „Munkás dalegylet*.

10. Magyar nyitány : P. Nagy Zoltán­
tól. Zongorán előadja: P. Nagy Zoltán, íő 
iskolai zenetanár, a debreczeni dalegylot 
igazgatója.

11. „Hallgasson el a fülemile“ : Ábrá­
nyitól, előadja a debreczeni dalegylet.

12. Bordal : Ábrányitól. Előadják az 
összes dalegyletek.

Kezdete este 8 órakor.
Hangverseny után táncz.

Helyárak: Páholy 5 ko ona. Ü.őhely : 
2 korona állóhely : 1 korona.

Jegyek előre, válthatók : Csáthy Ferencz 
könyv és zenemű kereskedésében és az elő 
adás napján este: a pénztárnál.

B. Külön meghívók nem bocsáttatnak 
ki. Ez alkalommal mutatiatik be id. Ábrányi 
Kornélnak Kovács János akadémiai festő 
által festett arczképe.

Felülfizetések köszönettel fogadtatnak 
és hirlapilag nyugtáztalnak.

Debreczeni, 1904. deczember 1.
Tisztelettel

A rendező nagy bizottság

közgyűlése délelőtt 11 órakor, 1 órakor lakoma a 
Bikában Zádor Lajos tiszteletére.

Decsember 10 A polgári asztaltársaság 
hangversenynyel és felolvasással egybekötött krisan- 
teum-estély a Dréher-sörcsarnokbau este 8 órakor, 

neexember 15. tiUjduvármegye közgyűlése 
Ueozember 81. Az István-gőzmalom mun­

kásainak önképzö és segélyző köre a Margit-fürdő 
disztermében Sylvester estélyt tart.

Január 7. A hentes és mészáros ifjúság bálja 
a Bika dísztermében.

Tájékoztató.
Deczember 4. A »Bichur cholim« este 8 

órakor halestélyt rendez a »Fiohner» vendéglőben. 
Deczember 4. A kereskedő társulat disz-

- Népgyülés a Bika díszterme
len. A zord időjárás miatt a tiltakozó 
népgyülóst a Bika-szálló disztermében 
ogják megtartani, nem pedig, amint 

először tervezték, a városháza udva­
rán. A város legnagyobb helyisége a 
3ika nagyterme, de háromezer ember­
nél nem sokkal több fér el benne, már 
jedig a Tisza-kormány törvénytiprása 
ellen az egész város lakossága fog til­
takozni.

— Hitelesítő közgyűlés. A műtör 
toki közgyűlés jegyzőkönyvét pénteken dél 
után 4 órakor hitelesítették Domahidy főis­
pán elnöklete alatt. Vecsey Imre főjegyző 
telolvasta a képviselőházhoz intézendő fel 
iratot is, amelyet az indítvány szellemében 
készített. A főispán kifogásolta a felirat azon 
részletét, amelyben a város közönsége ki­
mondja, hogy a szólás szabadság súlyos, 
megsértésével, erőszakos utón megvál­
toztatott házszabályok alapján hozandó 
törvényeket nem tartja törvényeknek 
és azokat nem fogja végrehajtani. A 
főispán szerint erről nem volt szó. Bakonyi 
Samu és Juhász Ignácz felszólalásai és fel­
világosításai után azonban a közgyűlés a 
feliratot egész terjedelmében elfogadta. A 
feliratot már holnap fel is fogják küldeni a 
képviselőházhoz. A jegyzőkönyvet ezután 
hitelesítették.

— Az ügyvédi kamara tiszta]!
tása- A debreczeni ügyvédi kamara f. 
hó 4-én tisztújító közgyűlést tart ; 
melyre vonatkozólag a kamara elnök­
sége a következőket közli a érdekel­
tekkel :

(Meghívó.) A debreczeni ügyvédi ka­
mara tagjait ez utón is bizalommal ké­
rem fel, hogy folyó hó 4-én reggel 9 óra­
kor megtartandó tisztújító közgyűlésünkre 
szíveskedjenek pontosan megjelenni. 

Debreczen 1904. decz. 2.
Márk Endre

kamarai elnök.
— Disilakoma a vendégképvi­

selők tiszteletére. A vasárnapi népgyü és 
után deli 1 ómkor a Bika szálló nagytermé­
ben a vendégképviselők tiszteletére diszlako- 
mát rendez a népgyülést előkészítő bizott­
ság. A teríték ára 3 korona lesz.

— Széli kántor gyásza. A debre 
czeni reformátusok derék kantorát, Széli Ist­
ván kántort és családját mély gyász eset 
sújtotta. Édes anyjok hunyt el. A bánatos 
család által kiadott gyászjelentés igy hang 
zik : Mély fájdalomtól megtört szívvel tudat 
juk felejthetetlen jó anyánk özv. Kis Orbán 
Imréné szül. Nagy Eizsébet asszonynak f. hó 
2 án délután fél 4 órakor, életének 72 ik, 
özvegységének 7-ik évében, rövid szenvedés 
után történt gyászos elhunytét. Kedves ha­
lottunk hült tetemei f. hó 4-én, délután fél 3 
órakor, Péterfia utcza 14. számú háztól, az 
ev. ref. egyház szertartása szerint a háznál 
tartandó rövid ima után a Kossuth utczai

temetőbe tétetnek örök nyugalomra. Mely 
végtisztességtételre rokonainkat, barátainkat 
szomorodott szívvel meghívjuk. Debreczen, 
1904. deczember 2. Gyermekei : Erzsébet, 
férjével Széli Istvánnal és Matild. A közeli 
és távoli rokonok nevében is. Áldás és béke 
poraira !

— Jóváhagyott alapaaabályok
A debreczeni sütő munkások egyesületének 
alapszabályait a belügyi kormány a jóváha­
gyási záradékkal ellátta. A jóváhagyott alap­
szabályok már leérkeztek.

— A* önálló munkás-betegsegélyző 
pénztár igazgatósága vasárnap tart ülést.

— Uj regényünk közlését lapunk
inai tárczarovatában kezdjük meg. A 
„Rablótanya a rengetegben“ czimü 
regény érdekfeszitö tárgya az orosz 
életből van merítve. Ama titokzatos 
félbarbár világ társadalmi életébe nyújt 
betekintést, amelyben annyi nagyság 
és törpeség, annyi uj eszmény és kö­
zépkori sötétség kavaritja össze-vissza 
az embereket. A kiadóhivatal intézke­
dik, hogy az érdekfeszitö orosz bűn­
ügyi regénynek az első folytatásait 
tartalmazó lapszámokat — majd — az 
ezután belépő uj előfizetők is meg­
kapják.

— Meghaltak. Polgári József ev. 
ref. 20 hónapos, Arnóczki Péter g. kát. 2 
éves.

— Zoltay Lajos uj könyve. A
városi levéltár és Debreczen város történe­
tének buzgó és hivatott kutatója, Zoltay 
Lajos „Debreczen és vidékének urai az 
Árpád kor végén és az Anjau korban 
1200 -1300 közt „czimü* újabb munkája 
most hagyta el a sajtót. A hangyszorgalmu 
Zoltay, aki Debreczen város régi korának 
felkutatásával hervadhatatlan érdemeket szer­
zett és megbeoeülhetetlen szolgásokat tett 
Debreczen városának, újabb munkája ala­
pos és kitűnő forrásmunka, amelyet mele­
gen ajánlunk a vagy közönség figyelmébe. 
Az ára 60 fillér. Megrendelhető a szerzőnél 
a városi levéltárban.

— Igen vagy nem ? A csütörtöki 
közgyűlésről közölt tudósításunkban közre­
adtuk a Tisza kormány törvénytiprásai elleni 
indítvány mellett és ellen szavazó városi 
képviselők névsorát. Tudvalevőleg az igennel 
szavazók a napirendre térés mellett, az egye 
sült ellenzék indítványa ellen szavaztak. Az 
igennel szavazók Tisza párti gárdájába téve­
désből belecsúszott a kitűnő ellenzéki férfiú, 
dr. Szikszay Szabó József neve is, holott 
ő nemmel szavazott. A tévedés sajtóhiba 
és véletlen müve, amit ezennel helyre'ga- 
zitunk. „

— Bimbóhallás. Polgár Polgári Bá 
lint nejével sz. Kálmán Juliánnával és hoz­
zátartozóival együtt bánatosan jelentik, 2 
éves kis fióknak, Józsikának elhunytát. 4a 
délután 2 órakor temetik, a Nap-utcza 6 ik 
számú háztól.

— Egy család nyemora- Egy sze­
gény özvegyasszony nagy nyomorúsá­
gáról adunk hirt, aki öt kiskorú gyer­
mekével küzd az élbetésére. Dolgos, 
szorgos, tisztességes munkásasszony 
volt ; de a nehéz élet az egészségét 
tönkretette. Már három héf óta ágyban 
fekvő beteg és családjával együtt nagy 
nyomornak néz elé ebben a zord téli

Ma este az Emke-kávéházban a 39. gyalogezred zenekara tart hangver­
senyt. Belépő dij nincs. Kezdete este 8 órakor. 
Számos látogatát kér KISS ADOLF

kávéház tulajdonos.
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időben, ha a jólelküek nem gyámolit- 
ják. Özvegy M.-né és családja részére 
segélyt szerkesztőségünk is elfogad.

— Baleset. Súlyos sérüléssel szállí­
tót ák a debreczeni közkórházba Barna Já­
nos 21 éves hírest, akit Monostorpályiból 
hoztak be. A béres a gazdája négy lovát 
jártatta és a szélső hátán ült. A lovak meg­
ijedtek és a szélsőt nekiszo ritották a sür­
gönyoszlopnak. A szerenc sétlen legény lába 
odaszorult és a bokacsontja teljesen össze­
tört, úgy hogy alighanem nyomorékja marad.

— Elvágta a nyakát. Súlyos be­
tegségben szenvedett Béri Sándor 64 
éves hajdúböszörményi gazda. Beteg­
sége időnként annyira megtörte, bogy 
az önkéntes halálnak szánta magát, 
elhatározta hogy öngyilkossá lesz. A 
feleségét elküldte a boltba petróleu­
mért és mig az asszony odajárt, a 
beretvájával elvágta a nyakát. Véré­
ben fetrengett, mire a felesége vissza­
tért. Azonnal orvost hívtak, aki bekö­
tözte életveszélyes sebét, a szeren­
csétlenségről értesített fia pedig beszál- 
littatta a debreczeni közkórházba, ahol 
ápolás alá vették.

— Ingatlanok forgalma. Molnár 
látván és neje Doma Eszter veszik a deb­
reczeni 9064 sz. tlkv. foglalt 300 négyzet 
öl majorsági földet Geréby Pál és társaitól 
800 koronáért. Rickl Géza és neje Stein 
bach Lujza veszik a debreczeni pusztatnlepi 
103 sz. tjkvben foglalt 30 hold 1500 négy­
szögöl tanya földet Szabó Józsefné Kovács 
Esztertől 28000 koronáért. — Nagy Imre és 
neje Szabó Jaliánna veszik a debreezeni 
8829 sz. tjkvben foglalt 500 négyzetöl Bol- 
dogfalvai kertiszőlőt Juszti József és neje 
Kolonics Juliánodtól 900 koronáért — 
özv. Jakó Istvánná Kálmán Klára veszik a 
debreczeni 1583. sz. tjkvbe foglalt Darabos- 
utcza 23. sz. ház és hold 1500 négyszögöl 
ondód! földnek Ormós Józsefné Nagy Er­
zsébet illetőségét 2600 kor. — Kárpuli Pé 
térné Csonka Juliánná veszik a debreczeni 
1383. sz. tjkvben foglalt Nyilt-utcza 85. sz. 
háznak férjét Kárpuli Pétert illető fele­
részt ajándékozván 2000 korona értékben. — 
Egri József és neje Fige Juliánná veszik a 
debreczeni 6623 . sztkvben foglalt 2 hold 
100 négyszögöl ondódi földi t özv. Tar Já 
nosné Rölh Sára és társaitól 1500 koronáért. 
Haveri Márton és neje Kis Viola veszik a 
debreczeni 139 sztkvben foglalt Kigyó-utcza 
4 sz. házát Kis Bálint és társaitól 9000 
koronáért. — K. Szilágyi Róza veszi a deb- 
reczeui 76. sz. tjkvben foglalt 350 négy­
szögöl Homokkerti szőlőnek K. Szilágyi Gá­
bort illető felerészt ajándékozván 2000 kor. 
értékben. — Vilmányi János és neje Kovács 
Zsuzsánna veszik a debreczeni 1733. sz. 
tjkvben foglalt Hajc-utcza 24. sz. házat Je­
nes János és társaitól 9000 kor. — Halász 
István és neje Hüse Zsuzsánna veszik a 
debreczeni 8729. sz. tjkvben foglalt 4 hold 
1500 négyszögöl ondódi földet Kiss Lajos 
és neje Berecz Zsuzsánnától 3600 kor. 
Kálnian Sándor veszi a debreczeni 6003. 
sztjkvben foglalt 300 négyszögöl Boldogfalva 
kerti szőlőt Pap Jánosi ól 1200 koronáért. — 
Veréb János és neje Veréb Terézia veszik 
veszik a debreezeni 8554 sztjkvben foglalt 
Erzsébet ut 7. sz. házat Nagy Balint és neje 
Sallai Jéli4nnától 8300 kor. — Kupfer Ignácz 
veszi a debreczeni 5511 sztkvben foglalt 
Hatvan utcza 50 sz. házat Fábián Károlyié 
24000 koronáért. — Szávay Gyula veszi a 
debreczeni 8431 sztkvben foglalt 913 négy­
szögöl Setakerti szőlőt Schön Zsigmondiéi 
26000 koronáért.

x Senki se vásároljon addig kará 
csonyl és újévi ajándékot, mig meg nem 
tekinti Mentse Henrik újdonságok áruházában 
(Piacz- és Szt. Anna utcza sarkán) a nagy 
Karácsonyt kiállítást, mely már deozember 
bó első napjaiban megkezdődik. Meg­
győződtem arról, hogy ha igen tisztelt vevő­
közönségemet állandóan szép, szolid és czél- j 
szerű árukkal szolgálom ki, fokozott mér­
tékben növeli az üzletem iránt már eddig 
is tanúsított nagyrabecsült bizalmát; miért 
is nem sajnáltam a fáradtságot és a nagy 
anyagi áldozatot, összeköttetésbe léptem a 
külföld és belföld legelsőbb rendű gyárosai­
val s üzletemet felszereltem oly sok, szép, 
uj, czéls/.erü és Ízléses újdonsággal, hogy 
képesnek érzem magam még a legkényesebb 
igényüeket is áruimmal kielégíteni. Különö­
sen a gyermek-játékokban, fröbelszórakoz- 
tató és társasjátékokban, valamint czélszerü 
háztartási czikkekben és müiparárukban van­
nak rendkívül érdekes ajándéktárgyaim. Már 
saját érdekében is tekintse meg mindenki a 
látványosság számba menő ezer és ezerféle 
újdonságaimat. Az olcsó szabott ár minden 
darab árun látható. Teljes tisztelettel :
Mentze Henrik.

x Leister Jósaof fényképészeti, fes­
tészeti és fónyképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
cépkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

Egyesületek.
A máv. altiszti-kör tisztelettel fel, 

káli a dalkörének tagjait, hogy a f. hó 
3 án, szombaton tartandó próbán lehető­
leg teljes számban megjelenni sziva'ked- 
jonek.

Á kereskedő társulat felkérése 
folytán közöljük az érdekeltekkel, hogy 
a társulati elnök : Zádor Lajos ur 
tiszteletére f. hó 4-én, vasárnap tar­
tandó díszközgyűlés — az ugyanazon 
a napon tartandó népgyülésre való 
tekintettel — a kitűzött délelőtti 11 
óra helyett, 11 és Vi órakor fog kez­
dődni.

Halestély. Debreezen intelligens poi 
gársága előtt nem ismeretlen ez a valóban 
jótékony czélu estély, melyet a .Bickur Cho- 
lim* debreceni beteg segély zö egylet f. évi 
deczember hó 4 én esti 8 órakor a „Froh- 
ner* szálloda éttermében, pénztára javára 
rendezni fog. Az eszme, — hogy alkalom 
adassék különböző felekezetű, de vaiamen 
nyien nemes szivü emberbarátoknak egy 
társas vacsoránál való kölcsönös megismer- 
tedésre — nem szorul dicséretre ; azért a 
halestélyt rendező bizottság meghívóját szi 
vesen ajánljuk az érdeklődő közönség és az 
olvasók figyelmébe.

TÁVIRATOK.
Tisza a királynál.

Budapest, deczember 2. Tisza Ist­
ván kormányelnök ma kihallgatáson 
volt Gödödön a királynál és a poli­
tikai eseményekről tett jelentést. Tisza 
Gödöllőről visszatért délután és a mi­
nisztertanács ülésén elnökölt. Tisza 
nagyon lehangolt.

Lemondás.
Keszthely, deczember 2. Battyány 

József gróf, az itteni szabadelvüpárt 
elnöke lemondott tisztéről. Kijelentette, 
hogy a kilépettekkel tart.

Kihalt orosz nagykövet.
Bé0S, deczember 2. Kapnisz gróf orosz 

nagykövet ma elhunyt.

Kormányválság Szerbiában.
Belgrád, deczember 2. A szkupcsine 

mai ülésén kiadta Illics szocziálista képvi­
selőt, aki a hadsereg ellen lázitott. A kor­
mány e miatt beadta lemondását.

Párbajozó újságírók.
Budapest, deczember 2. Beniczky 

Ödön, az „Alkotmány“ és Szemnecz 
Emil, a „Magyar Állam“ szerkesztői 
hírlapi czivakodásból kifolyólag ma 
kardpárbajt vívtak. Szemnecz a fején 
súlyosan megsérült.

Népgyftlés Kecskeméten.
Kecskemét, deczember 2. A va­

sárnapi népgyülésre lejövetelöket meg­
ígérték : Barabás Béla, Rakovszky Ist­
ván, Hock János ős Ugrón Gábor.

Gyilkosság a hamis pénzért.
Kecskemét, deczember 2. Az itteni 

törvényszék életfogytig tartó fegyházra 
Ítélte Antal István nagykörösi gazdát, 
aki István Ferenczet agyonlőtte azért, 
mert az ő 400 forintja ellenében 1000 
forint hamis pénzt Ígért neki, de be­
csapta és nem adott.

Port-Artúr ostroma.
London, deczember 2. Tokióban 

a 203 méter magas domb elfoglalását 
tüntetőleg megünnepelték. Az ostrom 
irtózatos volt. Tizenkétszer verték vis­
sza a japánokat, amig végre a domb 
urai maradtak. — Az oroszok többször 
kísérletet tettek a domb visszafoglalá­
sára, de sikertelenül. Stössel most 
Liotesan és Nantaosan erődöket erő­
síti. Ez a kettő utolsó állomása lesz 
az oroszoknak. A japánok már a port- 
arturi kikötő urai. Az utolsó ostrom 
alatt a japánok 15.000 embert vesz- 
tettek.

Eg fővárosi ügyed letartóztatása.
Budapest, deczember 2.

Róth Sándor dr. fővárosi ügyvéd le­
tartóztatása egész Budapesten nagy szenzá- 
cziót keltett. Az ügyvédnek kiterjedt irodája 
volt, a melyet körülbelül tiz esztendő előtt 
nyitott meg. Nős ember, két kis gyermeke 
van, a kikel szerda délután óta nem látott. 
Akkor czitálta be Bárczy kapitány kihallga­
tásra és azóta otthon sem volt.

A kapitány kora hajnalig hallgatta ki 
az ügyvédet, a ki a rendőrség épületéből 
egyenesen a törvényszékre ment, a hol tár­
gyalása volt Doleschall bírónál. A tárgyalá­
son természetesen, mint védő vett részt és 
védőbeszédje közbe hívta ki egy detektív a 
folyosóra és felszólított ', hogy kövesse őt a 
rendőrségre.

Róth doktor dühösen igy szólt a de- 
tektivhez :

— Rettenetes ez a sok kihallgatás, 
hercze-hurcza. Mit akar tőlem Bérczy, hisz 
ngy sem tartóztathat le.

A rendőrség megállapította, hogy Róth 
a Remenyik váltókért felvett pénzt Krausz- 
nak elkü dte Párisba, sőt a mikor a csaló 
Monte-Carlóba utazott és ottan a rouletten 
játszott, hogy visszanyerjen annyit, amiből 
esetleg Remenyiknek visszafizethetné az el-
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csalt összegeket, még oda is küldte neki a 
pénzt. Bérczy Béla rendőrkapitány, _aki a 
legnagyobb erélylyel folytatta » nagyszabású 
bünpörben e nyomozást, konstatálta azt is, 
hogy Rúth Sándor a váltókért kapott pénz­
ből a kolozsvári Kreusz Adolf és társa czég 
adó>ságátuak egy részét is kifizet e.

Figyelembe véve, hogy Róth már 
Krsusz megbízásából is leszámítolt Reme- 
nyik féle válókat, alapos volt a gyanú, hogy 
Krausz Emil bűnös üzelmeiben is része van. 
Ró'h Sándor doktornak okvetlen tudnia kel­
lett, hogy Remenyik Lajosnak a Remenyik 
L. és fiai czég nevében kibocsátott váltói 
jogtalanul bocsáttattak forgalomba, már csak 
azért is, mert a váltók egyikén sem volt a 
czég ekadenz-köuyvének száma és a czég 
bélyege. Már az is gyanús volt és lehetet­
len, hogy az fel nem tűnt Róth Sándor 
doktornak, a mikor Krausz utasítása szerint 
ezeket a czég nevén szereplő váhókil — 
ho'ott a Remenyik L. és fia czég egy első 
rendű, nagytekintélyű czég — egy elsőrangú 
pénzintézeteknél, hanem kisebb hitelszövet­
kezeteknél kellett leszámoltatnia hatvan hét 
ven százalék levonással.

Róth a letartóztatást nyugodtan tűrte 
s mielőtt a titkosrendőrökkél kocsira ült 
volna, levelet küldött haza a feleségének a 
Zsigmond-utczában.

*

Krausz Emilnek, a letartóztatott nagy- 
kereskedőnek másfélévtized előtt Ungváron 
volt üzlete. Ifjúkori ismeretség kötötte Róth 
Sándor doktorhoz, a ki ugyancsak Uugvárra 
való. Krausz Emil Kolozsvárról hozott fele 
séget. Egy igen nagy tekintélyű családból 
való volt a felesége és Ungváron a .házas­
ság“ igen nagy feltűnést keltett.

E házasság révéé került aztán Krausz 
Emil és az üzlet túlajdonképeni tulajdonosa: 
Krausz édesapja Kolozsvárra. A hol a csa­
ládi diszt még intenzivebben kellett kifej­
tenie. Sok, nagyon sok pénzt emésztett a 
reprezentálás. A színházban állandó páholy, 
nfulatságokon vezérkedás. A nagy stylü élet 
természetesen megérlelte a nagystylü szél­
hámoskodást is.

A Remenyik-féle váltókat dr. Róth pénz 
ágensekkel számította le, A kinek jutott ke­
reset bőven.

A nagyság álka.
Pálfi Ferencz, a szegedi népszerű 

nyugalmazott polgármester mesélte az 
alábbiakat:

— Hiába, a nagyságnak megvan 
a maga átka. íme a szabadéivüpárt 
azzal tisztelte meg csekélységemet, 
hogy elnökévé választott, — hát gon­
dolom, jól van. Ha ök megelégszenek 
velem, én nem protestálok ellene.

— No, nó szóltak közbe. A vá­
lasztás a legjobbra esett. #

A szelíd lelkű, szelíd arczu Pálfy 
Ferencz mosolygott egyet, aztán foly­
tatta :

— Este szokásom szerint korán 
lefeküdtem s a legboldogabb nyuga­
lommal alszom, mikor felkölt a szo­
balány.

— Mi az?
— Távirat.
— Tyü, tán nincs baj a család­

ban ! Még csak az kellene ! Hát nem 
nem is volt, csak Podmaniczky Frigyes 
gratulált. Tudják-e, mit jelent az ? Éjfél
után gratulált.

Azután, mint aki immár túl esett

a kellemetlenségen, jókedvűen fejezte 
be szavait :

— Borzasztó ember az a Podma­
niczky, az még éjfél után is fenn van!...

Majd később beszélgetés közben a 
társaságból megkérdezte valaki a jó 
öreg podesztát:

— De hát nem is sejti nagyságos 
uram, miért szólították éppen most a 
kormánypárti harezosok élére elnöknek ?

Szelíd megadással rázta a fejét a 
szeretett öreg ur.

— Nem én. Ha maga tudja, mondja.
— Hát azért, mert ilyen galamb 

lelkű és epéjü kormánypárti vezérre 
van szükség, aki nem haragszik meg 
érte, akármit csinál Tisza Pista.

Jóízűen mosolygott az ősz párt­
vezér.

Törvénykezés*
— Deczember 2. —

Á debreczeni szűr története.
A váradi büntí)tő,biróságnál mulatságos 

kis jelenetet rögtönzött két kóbor czi- 
gány legény, Brindás Pál és Szúnyog 
Imre.

A két legény egy vadonat uj szűrt 
tüntetett el a debreczoui vásáron. A szűr 
Varga János széplaki emberé volt. Az 
egész történetben az az érdekes, a hogy 
Brindás Pál magyarázatát adja a szűr 
lopásnak.

— Instálom — mondja ő — én csak 
tréfából próbáltam fel a szűrt, oszt ipeg 
akkor jött oda ezs azs Imre — kérdem 
hát tűié, hogy tetszik ezs a szép varrot- 
tas uj szűr ? Aszondja, hogy — rád illik, 
de hát hol vetted ? Itt la a sátorban, — 
mondom én ... És a bolond elhitte 
. . . Akkor oszt már szigyeltem meg val­
lani, hogy hazsugság volt a mese s elmen­
tem vele a vásár másik végibe, mert tet­
szik tudni az Imrével csak egyszer talál­
kozunk mi egy esztendőbe s gondoltam, 
ha majd elmegy az Imre, vissa! viszem 
a szűrt . . . Imrét meg hadd egye az 
irigysig, hogy nekem uj szűröm van. De 
alig mentünk száz lipist, fülön csípett a 
hajdú, pedig csukolom kezsit, én nem 
akartam lopni . . . csak úgy henese- 
gisbül . . .

— Igaz ez Szúnyog Imre, kérdi az 
elnök.

— Lehet hogy igy vót, mert' Brindás 
mindig henczeg . . .

A büntető tanács a két legényre ezért 
a kis henczegésért 14—14 napi fpgház 
büntetett rót.

Véletlenségből gyilkos Hajdúná­
náson augusztus 12-én Kós Imre 60 
éves gazda revolverrel babrálván agyon­
lőtte véletlenül Szemes Gábor nevű 3 
éves fiúcskát, aki aznap meghalt. A 
debreczeni törvényszék az enyhítő kö­
rülmények tekintetbe vételével 200 
korona pénzbüntetésre Ítélte. Jogerős.

Az indulatosság átka. Maradi La­
jos hosszupályii lakos junius 18-án a csép­
lőfával úgy megütötte Gyöngyösi Jánost, hogy 
hetekig nyomta az ágyat utána. A debre- 
czeni törvényszék 6 havi börtönre Ítélte. 
Felebbr-zett.

Az ellopott majom. Gyorgyevits Pál 
panorámás szolgája, Dobroka Pál 19 éves 
legény, nagyon megszerette a gazdája máj 
mát. Meg is szöktette és faluról-falura járt 
vele, mig végre a majom megdöglött, ő pedig

jelentkezett. A lopásért a debreczeni tör 
vényszók 3 hónapi fogházra Ítélte. Jegrrőr.

Libatolvaj. Szoboszlay Lőrincz de­
recskéi lakos a libalegelőről lopkodta a libá­
kat, mig nem tetten érték. A rovott múltú 
libatolvaj 6 hónapi börtönt kapott. Feleb- 
bezett.

Terménytőzsde.
[tóvarcz E. debrecieni bizományos távirati jelentése.] 

Budapest, 1904. deciember 2.

1906. októberi búza . .
1906. áprilisi buaa . . . 

októberi rozs . .
1905. áprilisi rozs . . .

októberi zab. . .
1906. áprilisi zab . . .
1905. májusi tengeri . .

júliusi » . .
szeptemberi tengeri 

1905. augusztusi repoze .

REGÉNY-CSARNOK.

A lengyelországi fekete rigók.
irta: Kisteleki Kié.

— Mészárszék vaa ett Lublin alatt. 
Tízezer kozák szuronyerdőt vitt oda. Szeret­
lek, igazán szeretlek. Ha meghalsz, utánad 
balok. Pedig az élet szebb a hálálnál. Ott 
hidegek az ajkak, nem adnak csókot. Nyújtsd 
ajkad, az enyém forró még.

Illatot ontanak az erdei virágok. A 
prétezi ut nyírfái bólogatnak az esthajnali 
szélben. Olyan mámori-ó ezeknek a virágok­
nak illata. Olyan szép ide zöld a pázsit itt 
ezen a lankásou.

Lobognak az éjsötét szemek, liheg a 
mell, szakgatottan zilált levegő reszketteti 
az ajkakat, a fehér kazsmir szövet alól elére 
dagadnak az emlők, velőtégető kéjt teremtve.

Egy ölelkezés, egy, napnak gyönyöre, 
mely száz és száz ember életével lett meg­
vásárolva.

Az első ölelkezésből kibontakozva, 
iszonyú szellemsuly lidércznyomás-nehezedik 
egy haldokló szerektől megátkozott férfi 
lelkére.

Van-e csillag eme észbénitó sötétben? 
Van-e egy sugár a lélek e kriptái világtalan- 
ságban ? .. .

Van egy csillag, vagy egy sugár, mely­
nek fénye őrzi még a lélek épségét . . , 
Deminuth Olga igazán szereti Probuszky Sza- 
niszlót.

Isinecz ura, ha ettől a csillagtól, ettől 
a sugártul elfordítod fejedet — megőrülsz !

A pretezi csőszházban Zsitomir mellett 
fiatal házaspár lakik. Erdei magányban, távol 
a világ zajától.

Sugár, deli férfi homlokára néha egy 
redö húzódik — puha, gondos női kezek 
sietnek azt onnan elsimítani.

Megy a nyár, lehull a levél. Majd újra 
zöldül a fü, májusi napféay csillog.

Benn a csőszházban Deminuth Olga 
ringatja kicsiny fiát . . . kinn az erdőben 
vad után csatangol egy férfi.

Nyiladoznak a bokrok . . . mámoritó 
illat száll fel a virágok kelyhéből. A férti 
megáll s elméláz . . . néz a sötét éjbe, 
melyben csak egy csillag ragyog s nézi, 
nézi azt a csillagot.

Vad fut el előtte, nem mozdul utans. 
Madarak énekelnek ott fönn, nem i* hallja

De egyszer csak valami madárszárny 
suhogása hallik feje fölött. Egy fekete 
rigó száll le a fára s elkezdi fütyörészni a 
Hymnust.

Probuszky Szaniszló néz az éjbe, néz- 
néz belé, nem látja már azt az egy csilla­
got, azt az egyetlen fénysugár! sem — ős 
nem lát semmit.

Ropognak alalta a letiport bokorágak

J9-2*.—10-26

7-97.—7-98

7-24.—725 
7-68.—7-59
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_ kiséri a rigó füttye, űzi hajtja erdőről-
erdőre, mint a vadat.

Kit zárnak ott a eaőszházban évek 
óta ? . . • Futkosó fiát erdőbe küldözi az 
anyja, nézze meg, nem lát-e egy fegyveres 
férfit. Nézzen a tükörbe, olyan éppen, mint 
ő, csakhogy hosszú göndör haja van s kor­
szaki la.

Lepkét üz a gyermek s nem találkozik 
évek óta senkivel a pretezi erdőben.

Csak- hallgatja a íekate rigók fütyülését, 
a mint azok elszálltak ide is szomorú meló 
diáját elzengeni egy imának.

A gyermek, ha értené azt az imát ?
És bánatosan fütyörésznek a rigók : 

magunk vagyunk, magunk maradtunk.
Eljött tehát az idő, hogy a rigók da 

Iában van csak a lengyel nemzet — és 
mégis ól . . . Benn van a levegő átomai 
ban, egy számüzötten bolygó őrült ember 
valamely elrejtett erejében — ott, ott van 
fogantató magja, ortnan támad töl újra s 
nem vész ki soha.

Levóllombot hullatnak a fák a pretezi 
erdőben. Ujia meg újra kivirul a lomb s 
meg elhervad. Tizenötödik levélnemzedék 
van az ágakon, mióta Probuszky Szaniszló 
sem látta Deminuth Olgát.

Küldözi még most is fiát :
— Eredj lelkem Bogiszláv, keresd atyá­

dat az erdőn: ha látsz egy férfit — nézz a 
tükörbe — ki mint te olyan, borulj elébe, 
csókold meg kezeit s hívd haza.

Probuszky Bogiszláv kimegy az erdőbe. 
Vállára akasztja puskáját s bolyong a már 
sokszor bejárt ösvényeken. Meg-megáll s 
elmereng. Ha neki is van atyja, mért nem 
jő haza ? Kinek vétett ő, vagy ki vétett 
neki ? Ej, csak tudná, ki vétett neki ? . . .

A fekete rigók elóneklik a régi éneket, 
Száll az ima légből fel az égnek. Egyedül 
vannak a rigók.

Mozdulnak a bokrok, valami zörren ott 
távol s egyre közelebb hajladoznak az ágak.

Bogiszláv csak hallgatja a rigókat, heh 
szépen énekelnek azok.

Most mellette mozdul a nyires, egy 
bozontos, szakáilu, villogó szemű ember veri 
szót két kezével az ágakat.

A gyermek ifjú reá mered tekintetével. 
Az őrült ember fölemeli előtte kezét s föl­
mutat azzal :

— Te ficzkó ! Érted-e, mit énekelnek 
ott a lombok közt azok a madarak ?

Az ifjú arczát pir futja el s határo­
zottan válaszol :

— Nem értem.
— Gyermek ! A te neved Probuszky 

Bogiszláv. Tudod-e, hogy lengyel vagy ?
Bogiszláv odafut az őrült emberhez, 

hogy megcsókolja kezeit.
De az visszarántja azoket előle. Azután 

huhogó sötét hangon beszél tovább ;
(Folytatjuk.)

es
Kunz József és Társa utódai czégnél 
DEBBECZEN, Kistemplombazár. 

Megkezdődött,

A Karácsonyi
vásár.

Minőségben kifogástalan jó áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellett.

Fényképészeti csikkek.

I „

Láda kofferek
úti készletek, pénz-, szivar- és 

levéltárczák,

férfi fehérnemiiek
(mérték után is készülnek.)

Solingeni kések, ollók, borotvák, 
haj, köröm- és ruha kefék, 
lésük, szappanok, tükrök nagy 
választékban, — jutányos áron 

kaphatók

BORSOS KATA
müipar éa férfi divat áru 

raktárában
DEBBECZEN, városház épület.

Bőr áruk.

I sioooooooooooooooe

o Üzlet áthelyezés. \
Q Tisztelt vevőink és a t. közönség 
a szives tudomására hozzuk, hogy

l könyv-, papír- és zenein
0 kereskedésünket a modern igényeknek 
0 megfelelően, tetemesen megnagyobbítva 
0 a Kossuth utca 11. számú házba (Zádor 
A ház) egyenesen e czélra átalakított 
a fényes helyiségbe helyeztük át.
V Ezen üzlethelyiségünk megtekin-
V tésóre = mely csaknem látványosság 
0 számba megy — tisztelettel kérjük fel 
0 tisztelt vevőinket.
0 Kiváló tisztelettel

o Hegedűs S. és Sándor I.
X előbb László Albert és Társa
a DEBBECZENBEN, Kossuth utca 11. szám.
a A főpiacai üzlethelyiségünk kiadó.
@000000000000004

Megérkeztek
az őszi és téli idényre

a legújabb

Női divatkelmék,
Blouse selymek,

remek kivitelű

mosd flanelek, velezek
SZABÓ LAJOS FIAI

Debreczen, Rózsa-tér.

Polgári Takarék és Segélyszövetkezet
Debrecxen.__________

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel
lett. A kölcsönök kamatai hetenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők.

1 irfliiiifíilil) asztali tóiíiüfai,
u. m. Chartreuse-1, Benedtotine-t, Ouraoao-t, 
Vanllle-t stb, legjobban és legjutányosabban. 

mindenki maga készíthet
Schrader Gyula likőr-töltéseivel.

Szerkesztői üzenetek.
Gy. K. Szeged. Levél a postán.
0. J. Budapest. Mind a hárman [esetleg 

K. is] küldjétek a karácsonyi számra verset, de pró­
zát is és pedig mielőbb. Nagy lapunk lesz. A na­
pokban már a naptárunk is megjelenik. Az ifjúsági 
lapot nagy érdekkel olvasgatom. Alapjában jó utón 
vagytok.

M. K. Margit«.. »Az apró történetek« végét 
ha megkapjuk, a karácsonyi lapszámban közöljük 
le. A kis rigmust helybenhagyjuk és élvezettel ol­
vastuk.

O. J. Hnénée. A karácsonyi számra ké­
rünk valami szép, bájos históriát és pedig mielőbb, 
ís nem oda Buda 1 Annak a könyv kiadásának is 
elkövetkezik az ideje. A nő íróink között nem igen 
kerül, a ki igy csokorba tudná kötni a magyar mé­
ták vadvirágait. A. jelzett másik törekvést pedig 
él<tya meg az Isten.

Légiij abb divatu

szőrme boák, karmantyú 
(Muffok), blousok stb.

lBflolcsótMrlB tophatok
Klein Sámuel

Halmágyi Sámuel
ezógvezetö

áruházában, DEBBECZEN.

Schrader Gyula, Feuerbaoh-Stuttgartban.
Egy töltés elegenő 2Vj liter mennyiségű likőr 
készítésére. Az egyes töltés ára a kívánt likőr 
nemo szerint 80 ÜU., 1 kor. 20 fill. A pros- 
loktust bérmentesen megküldi Maager W. 
"?ion,III/3. am HeumarktS., főraktár Ausztria- 

Magyarország részére.
pel
W1

0000000000000006

Üzletünk áthelyezése alkalmából 
régi Piacz-utczai helyiségünkben nagy 
tömeg felhalmozott

könyvet-, zenemüvet-, 
képet-, papírárut stb.

beszerzési áron alul árusítunk el.
ó Arak már 5 fillértől kezdve.
0 Ezen bazár csak rövid ideig áll 
0 fenn és igy kérjük ezen kedvező alkal- 
0 mat mielőbb felhasználni.
0 Teljes tisztelettel
0 László Albert és Társa
$ Hegedűs S. és Sándor I.
I könyv- ős paplrkereskedéea
X Debrecenben, a kistemplommal szemben
X A főpiac«! üzlethelyiségünk kiadó.



DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 1904. deczember 3.

Apró hirdetések.
10 atóig 40 fillér, montul minden s*6 4 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Borsy féle pemetefű ezukor, köhögésnél a 
legjobb ezukovka, 1 doboz 20 fillér. 
Kapható Búd i czukrá«zda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász 
üzlet Piacz utcza 66.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan 
utcza 2.

60 hectoliter 1880. 1885. és 1886-os igen 
nehéz diószegi bakator 35 írtjával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban.

A „Bodegá'-ban Rosner Mártonnál Piacz- 
U ^

99Barát ital“

utcza 75. Naponta friss virstli és szép 
hideg felvágottak, valamint kitűnő italok 
kaphatók.

IÓ IráSU fiatal ember vagy nyugdíjas irodá­
ban alkalmazást nyer. Levelek : Nagy 
iroda czimen a kiadóba.

Bendkivfil olcsón lehet alkalmas Karácsonyi 
ajándékokat vásárolni a Schwartz féle pipa 
metsző és fényképező czikkek üzletben a 
városházával szemben.

Hölgyeim! Magános állandó foglalkozású 30 
éves iparos vagyok s egy magános leány 
vagy gyermektelen özvegy nő állandó 
barátságát keresem. Levelek „őszi remény“ 
jelige alatt a kiadóba kéretnek.

üzleti könyvek fólárban kaphatók Hoffmann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

HYER1EK

RUHA
egy angolos szabású 
tiszta g y a p j u ke l m ó 
bői gyermek télika­
bát kék C h e V i o t K. 12. 

leánykának K. 16.

Koch Testvérek
Debreozen

Piacx-Htcxa 61. 88. (Cganak-Máx.) 
ÁBJB6YZÉK II8YE«. *3W 

Telefon 88*.

yyomoriih #r készítményem ti legkitűnőbb étvágyat 
hozó gyomortlszliV p az emésztést elősegíti, igen 
óizu és gyorsan ható, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorba! székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segít.
Egy üveg ára 40 és 80 krajezár. Kapható a készí­

tőnél levélben! megrendelésre postán.
Czim: Zenke Zoltán, Szeged.

Kereskedők ismét elárusitásra nagy engedményt kapnak 
Kapható Debrecxenben : Koutsek Géza, Parti Ferencz, 
Geréby Fiilöp utóda, Váray József, Gyarmaty József, 
Merkli Ferencz urak fűszer üzletében. H.-BOSXOr 
ményben: Szabó Sándor, H.-Sxobosxlón: Kőmer Béla, 

H.-Hadháxon : Horovitz Móritz fűszer üzleteiben. 
Utazó ée helyi OgynOkök felvétetnek.

„Millemumtelep“ Nagyősz.

szenvedő használja a rég bevált, köhögés 
csillapító és jóizü

KAISER mell-caramelláit.
2740. közj. hit. bizonyítvány igazolják 

a biztos hatást köhögés, rekedtség, kathar- 
rnsés elnyálkásodásnál. Valódi csakis „Há­
rom fenyő“ védjegygyei. Csomag 20 és 40 
fillér. Raktár Tóth Béla és dr. Rothschnek 
W. Emil urak gyógyszertárában.

Eladó ház. Hadbázi-ut 5. sz. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely, 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek mellett eladó. Értekezhetni Botos 
rendőrügynüknél a vasútnál,

Egy Szép Írása fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Áruszállításra kis, könnyebb kézikocsi ke­
restetik. Czim a kiadóhivatalba.

Csiiosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi-utcza 27.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim a 
kiadóhivatalban.

Gyakornok irodába fölvétetik. írásbeli aján­
latok a kiadóba kéretnek.

Wertheim pénzszekrény megvételre kereste 
tik. Czim a kiadóhivatalban.

Alkalmi vétel folytán
inig a készletből tart az alanti bámula­
tos olcsó árban ajánljuk a következőket :

Egész finom férfi ingek 1 frt 10 
krtól, férfi és fin kalapok 80 krtól. Női, 
férfi és gyermek meleg alsó ruhák 45 krtól.

Gyönyörű téli és nyári blousok, alsó 
és felső ruhák, Costümök, Miederek, női 
és férfi bőr keztyük 80 krtól.

Kitűnő minőségű Férfi és Női czipők, 
Kalucsnik eddig nem létesett oIobó 
árakon.

Valódi vászon női fehérnemüek, házi 
és disz kötények, törülközők fél árban. 
Gallér 10 kr. kézelő 15 kr.

Piacz-utcza 48. sz.

Nádszék fonás olcsón elvállaltatik, Bethlen- 
utcza 56.

Bákóczy utcza 12. sz. házban 6 szobás föld­
szinti utczai lakás, mellékhelyiségekkel és 
8 lóra való istállóval május 1 tői kiadó. 
Szép udvarkert. kitűnő ivóvíz.

1000 darab levélboriték, tetszés szerinti ezég- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Hoff­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Piacz u. 47. Telefon 18.

Legkülönlegesebb külföldi
tezüáltMMyeoelta

óriási választék
Harmathy Pál

antiquáriumában,
Füvészkert-n 14 sz-

Ssép óa tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

173/1904. végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881 
évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezem el 
tözhirré teszi, hogy a b. újfalui kir. járás 
nróíáguak 1904. évi Sp. II. 104/3. számú 
végzése következtében Dr. Krausz Samu 
ügyvéd által képviselt Zádor Márton b.-ujf 4ui 
akos javára Szőke Áron és neje derecskéi 
akosok ellen 56 kor. 33 fillér s járulékai 

erejéig 1904. évi okt. hó 27-ón fogaoatositoU 
delégitési végrehajtás utján lefoglalt és 725 
toronára becsült különféle ingóságok nyi - 
vános árverésen eladatnak,

Mely árverésnek a derecske! kir. járás­
bíróság 1904-ik évi V. 102/2. számú vé,: 
zése folytán 56 kor. 33 fillér tőkekövetel s, 
ennek 1904. évi julius hó 19. napjától jár > 
5% kamatai és eddig összesen 46 kor. 70 
fillérben biróilag már megállapított költségi-k 
erejéig Derecskén alperesek laká-án 1904 
évi deczember hó 12-ik napjának délutáni 2
Órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron 
alul is el fognak adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságo 
kát mások is le- és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árveres 
az 1881. évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Derecskén, 1904. évi nov. h > 
26. napján.

Sipos Gergely
kir. bir. végrehaj ■ -

Nyomatott Hoffmann ás KtöovvMz kÖr.'.-i'hyomdAjkbrm Debrecenben. a főportával szemben.

Mi
Kirk

-
.•" r.
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